

Redacția: BULEVARDUL CAROL NO. 11 | PALATUL TEATRULUI POPULAR  
TELEFON: 1680. | TELEFON: 1692.  
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.  
CONT. C. E. C. 87915.



# Patriotul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATĂ

Până la 28 Septembrie

## Salariații vor primi nouile cartele cu puncte pentru îmbrăcăminte și încălțăminte

Felurile de cartele — Cum vor funcționa magazinele care vor distribui articole pe puncte — Când începe aprovizionarea salariiașilor —

Se introduc noi cartele alimentare pentru întreaga populație

Ziarele din Capitală anunță noi amănunte în legătură cu introducerea unui sistem de cartele, respectiv în le-

gătură cu aprovizionarea salariiașilor și a restului populației.

întreprinderilor se acordă cartela tip D. 1.

### Cartele pentru îmbrăcăminte

Cartelele de îmbrăcăminte și încălțăminte pe baza cărora se va face — pe puncte — aprovizionarea salariiașilor în țară până în prezent în economate, se vor distribui oficialilor economice județene între 12—20 Septembrie urmând ca salariiașii și membri lor de familie să le primească mai târziu până la 28 Septembrie. S-a fixat această dată pentru că distribuția articolelor de îmbrăcăminte și încălțăminte urmează să se facă începând de la 1 Octombrie a. c.

orașe, se vor introduce la 10 Octombrie următoarele tipuri de cartele alimentare.

Nouile cartele se vor acorda tuturor categoriilor de salariiași, indiferent dacă locuiesc în mediul urban sau rural.

Cartela A pentru muncitorii mîneri. Cartela B, pentru muncitorii grei. Cartela C, destinată muncitorilor obișnuiți, funcționarilor și IOVR. Cartela tip D 1, pentru membrii de familie ai salariiașilor de peste 14 ani. Cartela tip D 2, pentru membrii de familie ai funcționarilor sub 14 ani și Cartela de tip E, pentru restul locuitorilor din centrele urbane.

Salariașilor producătorii agricoli, din mediul rural, care au peste 1,5 ha pământ arabil și salariiașilor izolați ca: percepător, noier, învățător, preot, brigadier silvic, nu li se acordă cartela nouă de alimente.

Odată cu distribuția nouilor cartele se vor retrage cele vechi, pentru categoriile care n-au preschimbat cartela pe luna Septembrie cîr. Se vor reține numai bonurile de pâine și orice alte bonuri valabile pe luna Septembrie cîr. Capii de familie vor reține și bonurile de lemne.

Pentru pensionarii instituțiilor sau ai

Cartelele pentru muncitorii subterani și munci grele tip A—B; cartele pentru muncii obișnuiți, funcționari și IOVR. și tip C; cartele pentru membri de familie tip D. Pensionarii instituțiilor și întreprinderilor vor avea cartela tip D.

Pentru pensionarii instituțiilor sau ai

Articolele de îmbrăcăminte și încălțăminte vor fi distribuite salariiașilor pe baza cartelelor cu puncte de către comercianții însărcinați cu executarea acestor operații.

Ancheta în jurul complotului organizat de organizația partidului național-țărănesc și a activității lui trădătoare înăuntrul și înafara hotarelor, continuă cu asiduitate.

din ultimele săptămîni — vor avea un puternic răsunos, probele și faptele adunate depășind cu mult așteptările organelor de Stat.

Dealtfel interesul vin ce se înregistrează în cercurile internaționale pentru acest proces, este mai mult decât edificator, cu atât mai mult cu cât unele

Sosește în Arad

## Ansamblul artistic al armatei bulgare

În ziua de 14 Septembrie 1947, sosit în Arad ansamblul artistic al armatei bulgare, care va da o reprezentabilă scenă teatrului comunist.

Această formațiune compusă din 120 persoane aduce poporului român cel mai frumos omagiu de prietenie și înfrățire din partea harnicului popor din dreapta Dunării.

Ansamblul artistic al armatei bulgare este fractul celor mai înalte însușiri ale tinerii armate democratice ca care Republica Populară Bulgară, a pornit în marș spre reconstrucție și spre creșterea unui destin nou.

Însușirile artistice ale poporului bulgar, arta și muzica populară constituie motivele de bază ale producțiilor ce ne aduce acest ansamblu.

Sunt motive adânci în care se oglindește eforturile unui popor de țărani care frământă glia, ale cîtorbitor ce-și porcește pe șurle însoțite, ale tinerilor care culeg tradiții în valea încălțătoare a Marței sau ale muncitorilor din industria metalurgică și de textile ce a cunoscut un avânt impresionant sub noua orânduire politică de acum. — Spectacolul este o îmbinare armonioasă a celor mai caracteristice aspecte din viața poporului. El desinește prin colitările plastice ale minunatelor sale creațiuni. Jăpura sobră, hotărâtă, demnă, viguroasă înmuleștea de viață și plină de credință în viitorul ei, a acestui popor unifar, cinstit și splendid în ce privește puterea lui de muncă.

Spectacolul înstrează o înaltă factură tehnică și o pătrunzătoare viziune spirituală a marilor frământări pe care le trăim după acest război care a trecut.

Este solie a înfrățirii dintre armate și dintre popoare în acest oraș susțutul înaltor al țării republicii din Sud, printr-un grandios spectacol ce va onora scena teatrului comunist prin valoarea lui artistică în seara zilei de 14 Septembrie 1947.

Locot. DIACONESCU NISTOR  
Dlu. H. C. C.

## Lista capilor complotului național-țărănist

Numeroși fruntași național-țărăniști, ofițeri deblocăți și funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Străine se află puși sub anchetă — Procesul va avea un puternic răsunos internațional

Ancheta în jurul complotului organizat de organizația partidului național-țărănesc și a activității lui trădătoare înăuntrul și înafara hotarelor, continuă cu asiduitate.

Se poate spune de pe acum că rezultatele anchetei — și mai cu seamă cele

din ultimele săptămîni — vor avea un puternic răsunos, probele și faptele adunate depășind cu mult așteptările organelor de Stat.

Dealtfel interesul vin ce se înregistrează în cercurile internaționale pentru acest proces, este mai mult decât edificator, cu atât mai mult cu cât unele

ziare străine sunt de acord în a aprecia că dosarul partidului național-țărănesc va depăși în amploare și importanță capetele de acuzare străne împotriva nu măreșelor comploturi descoperite în ultimul an în Europa.

Dintre cei arestați până acum, în afară de banda fugarilor dela Tămădău Ion Mihalache, N. Penescu, Ilie Lazăr, N. Carandino, de șeful și inspiratorul ei Iuliu Maniu, se află arestați și puși sub anchetă următorii capi ai conspirației: Vasile Serghel, Ghilă Pop, Corneliu Coposu, Mihai Popovici, Aurel Leucășiu, Anton Ionel Mureșeanu, Cezar Spăncanu, General Negreț, ofițeri de locați col. Stoica Ștefan, lt. col. Ștefănescu Dumitru, comandor Gioroiu, general Ghiorgheș, general Ermil Gheorghiu general Achilio Diclescu, general Vasilescu Gheorghemator Fetecău, lt. col. Mihăilescu Ticuță, apoi din Ministerul de Externe: Victor Rădulescu-Pogonaru, Radu Niculescu-Buzești, Emil Oprișanu și Roșu Florin.

## Distribuția zahărului a început ieri

Prețul zahărului este de 35 lei kgr.

Ieri a început la Arad distribuția zahărului prin economate. Cooperatiile vole „Solidaritatea”, a învățătorilor și Gălana încep distribuția zahărului la cetățeni.

În 500 gr. zahăr, pe baza bonului No. 4 de zahăr și a bonului No. 4 de ulei.

Populația rurală va primi 100 grame zahăr prin cooperative sau prin Primărie.

Oficiul Economice Județean atrage atenția publicului că distribuția zahărului se va termina la data de 30 Septembrie, fără nicio prelungire.

Prețul zahărului este de lei 33,50 kg. la care se pot adăoga cheltuielile de împachetare și de manipulare în să prețul de vânzare în nici un caz nu poate fi mai mare de 85 lei kg.

Prezum am anunțat muncitorii care efectuează munci grele, vor primi 1 kg. de zahăr pe baza bonului No. 1 de zahăr și pe baza bonului No. 1 „diverse”. Cei lași muncitorii, funcționarii publici și cei particulari și în general toți angajații, vor primi pe perioada de 2 luni de zile 750 grame zahăr pe baza acestor bonuri. Membrii de familie ai angajaților și restul populației, vor primi pe două

### Distribuția nouilor cartele de alimente

În vederea raționării distribuției produselor alimentare către salariiași de toate categoriile, membri de familie ai acestora precum și celorlalți locuitori din

**— Spectacole —**  
**Cinema**

**Aro:**  
SUFLETE RATACITE de Stefan Zweig

**Corso:**  
SI ACUM PE MAINE cu Loretta Young si Alan Ladd

**Forum:**  
ARIZONA IN FLACARI cu Ken Maynard

**Royal:**  
DESTINUL IUBIRII cu Renée Saint Cyr

**Savoy:**  
RELACHE

**Urania:**  
STRENGARITA cu Ray Milland si Ginger Rogers

**Mica publicitate**

MICA PUBLICITATE se primeste zilnic până la orele 18. — Un cuvânt lei 2, minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii 50% reducere.

**Inchirieri**

**FUNCTIONAR** Astra cauta camera moblata sau goasa in centru. Adresa la ziara. 3030

**Vanzari si cumparari**

**CAUT** microscop Zeiss si tratate medicale. Dr. Mihoc, Măgurești 21. 3032

**CAUT** căpușor alb, marca Szepes. Str. Dr. Raftu 12. 3033

**AGENTIA HATSCHER**, hdlul Carol 17. 1.250.000: Primăriei 6 camere, cldiri gospodărești, jumătate jugher grădina. 800.000: bulevardul dubluteion. 5 apartamente, ul tramfort. 360.000: Biserica roma catolica despartibile 4 apartamente mare grădina. 280.000: Podgorie, Muresmal. 35 jughere vile, casa, instalatie, recolta. 250.000: cist. 3 apartamente, bai. 70.000: Mures mal dubluteion, vilacof. 1164

**Diverse**

**PRIMESC** 2 elevi in gazda. Ingridi re buna. Adresa la ziara. 3031

**Cititi si raspanditi**  
**Ziara „Patriotul“**

**ROYAL** La orele 3, 5, 7 si 9 fix  
Azi, la dorinta generala  
Cel mai frumos film a lui  
**RENÉE SAINT CYR**  
**DESTINUL IUBIRII**

**Cinema FORUM** Azi la orele 3, 5, 7 si 9  
Extraordinarul film de cowboy plin de aventuri si emotii.  
**Arizona in flacari** cu KEN MAYNARD  
Biletete de favoare si gratuite nu sunt valabile!

**A decis publicul!**  
Că cel mai bun film al săptămânii este la  
**cinematograful URANIA**  
unde se prezintă aventurile unei fete  
năzdrăvane între cadefii americani  
**Strengarita**  
cu GINGER ROGERS și RAY MILLARD

**Din sudet**

**In comuna Nădlac**

**Organizația P. C. R. a inițiat repararea unui drum prin muncă gratuită și voluntară**

Ville vechi sunt mahalaua Nădlacului, cartierul săracilor, al muncitorilor. Începe acolo, unde se termină trotoarul, unde nu mai arde nici un bec electric și unde în sezonul ploilor intri până în glezne în noroi.

Scara celor din Ville vechi, a fost aspră. Au luerat însă pentru așii, dând și luând abia 1/4 sau chiar 1/5 parte drept dijmă, iar cuvântul „dădă” n-au avut. Le lipseau holidalele și cănișurile, căci în trecut dădeau dreptul și asigurau dreptatea.

Azi „jocătorii” din Ville vechi au nu numai pref respectiv noroiu, dar și pământ dat de guvern. Iar munca le asigura dreptul la o viață mai bună. În căsuțele umile a intrat oaspețele necunoscut până acum: bucuria și speranța unor zile mai bune.

Din ziua de 3 Septembrie 1947 inițiativa organizației locale al Partidului Comunist Român, este de muncă, înarmați cu sepe și hârțete, au muncit la drumul ce duce în Ville vechi, înmormântând trecutul: hârțetele și noroiul și erând un drum nou, drumul către progres.

E lucru mult, dar munca a fost liber consimțită. Iar puterea de creație a tovarășilor este inepuizabilă. Mi ca armată a muncii voluntare, prin meste însă întârzi. Noui și noi adăziri ale celor cu înțelegere îngroașe rândurile vojunterilor. Munca comună cimentează coeziunea sufletească a muncitorilor manuali și intelctuali și dăruimă peretele chinozese, care la despărțit.

Dr. A. Radovici, Nădlac

**Molia dela Cooperativa Lumina Covăsioti**

De vreo doi ani de zile, Cooperati va „Lumina” din comuna Covăsioti a frecept sa se atinge” arzând. Te mite așa ca o lamânare pe sfârșite.

Mărfurile dispăreau mereu și în trim mod cu totul suspect, fiind în ghilție de o specie de molie de noroi, care digera cu atâta prudenta în căt nu lăsa nicio urmă din mărfurile consumate.

S’a crezut mult timp că e vorba de o filmă microscopică și pe deasupra deosebit de viclană, care niciodată nu va cădea în puterea ochiului liber de a fi descoperită.

Acest lucru a măvorat descoperirea satului cu atât mai mult cu cât susmențonata molie avea însușea de a se transforma și în gărgăriță de cereale.

S’au depășit la fata locului căt va de noi controsozi dela „INCOOP”, dar n’au putut identifica prădătorica dhanle.

Noroiul a venit însă pe neaștepta te cdel molla — fiind foarte hrăpăreș

tă din fire — a mănecat într-o bună zi două baloturi de humber fin în gren tate de peste 6 kg și a crescut atunci ca de mare, încât a putut fi văzută de toată lumea.

Spre marea surprindere a lucrăgu lui sat, s’a constatat cu aceeași oca zle că molia purta chip de om. Idei înțelegându-se în persoana durdulle a dlui Drincu Romul, director școlar și secretarul cooperativei Lumina. Cercetările sunt în curs.

GHILEA GHEORGHE  
corespondent

**ATENȚIUNE!**  
**CONTACT**  
execută lucrări de  
**NICHELAJI**  
Instalații și reparații electrice!  
Reparațiile firelor și Resourilor  
electrice cu garanție  
**PROMPT ȘI EFTIN**  
**ARAD, Str. Episcopiei 22.**  
Vis-a-vis cinema „Savoy”

**Sport**

Programul de lucru  
sambata și Duminică

**SAMBATA: SPARTA — METALOSPORT**

In cadrul carantinatului divizi A și B, în cursul zilelor de Sâmbătă și Duminică la Arad se vor disputa trei întâlniri.

Astfel Sâmbătă după amiază începere la orele 17 se va disputa înămplrea divizionara B, dintre S. Arad și Metalosport Fordina.

**DUMINECA: INDAGPARA — CAMT (TIN) ITA — AS ARMATA**

Duminică pe Stadionul ITA se va puță în euplaj mețhurile divizi re Indagrara — CAMT cu începere la orele 15. Matchul este socotit de în cadrul diviziei B, seria IIIA.

În celace privese matchul ITA — AS Armata din cadrul diviziei B creden că nu avem multe de spus. ITA este mult superioară adversariu său și după ultimul rezultat a nut la București împotriva Uni Tricolor putem deduce că textul sunt în mare formă.

Prevedem o victorie a ITA el un scor ridicat.

**UNIVERSITATEA — AS ARMATA 2:1 (2:0)**

Matchul divizionar disputat er Capitală pe stadionul Ghulesci, de un joc aprig, s’a soldat cu vict studentilor. Rezultatul fiind de la pruză 2:0. Au marcat Desălu Rădulescu pentru U și Mladin pentru AS Armata.

**Mereu în frunte!**  
**Casa de modele ARD**  
Lansează ultimele noutăți  
**Paltoana, Taliecururi și Rochi Stofe — Mătăsuri.**  
Prețuri accesibile tuturor.  
Acordă reduceri pentru funcționari.  
**Arad, Str. Dr. Ioan Robu**  
Lângă Telefoane.

**Instiințare**  
**Banca Națională a României Arad**  
**cumpără**  
până la noul dispozițiuni  
argint, sub orice formă (monete, lingouri, tacâmuri, obiecte de artă, sau casnice)  
la prețul de lei 2.306, pentru kilogramul de argint fin.

**S’A DESCHIS**  
**Papetăria En-gros**  
**„ATLAS”**  
**ARAD, Str. Gh. Lazăr 4, Telef. 31-48**  
Articole școlare și rechizite de birou cu cele mai eficiente prețuri. Mari reduceri pt. dnii învățători

„Scanteia” la 3 ani de aparitie legala

Presa este una din cele mai puternice arme in lupta politica, economica si sociala. Cand aceasta arma este pusă in lupta democratia poate aduce reale foz...

Nimeni nu a inteles mai bine acest lucru decat „Scanteia”, organul central al Partidului Comunist Roman. Care in paginile sale a misionat pentru infaptuirea democratiei romanesti si care a...

Si tot Scanteia a fost ziarul care a stat in fruntea luptei pentru infaptuirea marilor reforme sociale si nationale ca reforma agrara, stabilizarea Bancii Nationale a Romaniei, stabilizarea monetara...

Scanteia nu este numai ziarul muncitorilor, nu este numai ziarul comunistilor. Scanteia este ziarul tuturor oamenilor de bine, oamenilor cinstiti si muncitori atat dela orase cat si dela sate. Ite...

Chiar si problemele noastre locale, problemele orasului si judetului Arad stau pe un loc racunos in paginile Scanteii, oricandea a fost cazul.

Cu alta curaj, putem spune ca Scanteia, atat in ilegalitate cat si dupa 21 Septembrie 1944 de cand apare legal, a fost si este farul care a ghidat pasii strazilor populare si năzuințelor oamenilor muncii de orice fel din țara noastră...

Scritem aceste rânduri, pentru ca zilele viitoare, Scanteia va implini trei ani de aparitie legala, trei ani de aparitie zilnica.

Au fost trei ani de lupta si de munca in slujba intereselor populare in slujba democratiei romanesti.

Cum se poate achita impozitiu pe cifra de afaceri

Ministerul de Finante aduce la cunoastinta ca impozitiu pe lux si cifra de afaceri, cuvenit pentru produsele puse in circulatie pe timpul dela 1 la 14 August inclusiv, se va achita sub forma de acout, in raportul de 1000 lei vechi pentru un leu stabilizat.

Tot astfel se achita si impozitiu exceptional datorat de localurile de cazare, pe acelasi perioada de timp, in conformitate cu dispozitiunile art. 1 din legea impozitiului exceptional.

Organele Serviciului iudețean de control economic au descoperit

300 fusuri piele pentru pantofi și 300 kgr. ață de cusut la locuința lui Stein Ioan

Controlorul economic Buduzisa Carol a făcut o perchezitie la domiciliu lui Stein Ioan din Str. Tribunalul Artaie 28 unde a descoperit doște intr'un gang subteran următoarele mărfuri: trei sute fusuri piele pentru pantofi și șase saci a 50 kilograme fiecare cu ață de cusut albă și neagră. Stein și soția sa dispănu de la domiciliu.

D. Precup directorul Serviciului iudețean de control economic și d. controlor economic Stănescu, s'au deplasat în județ pe linia Chișineu-Criș—Pâncota cu care ocazie au dressat acte de dare în judecătorești magazinului de textile Gh. Varga din Chișineu-Criș și măceșarului Măceș Pavel tot din Chișineu-Criș pentru că au vândut marfa cu suprapreț.

Serviciul iudețean de control economic, ocupându-se în ultimul timp de ORAP, a constatat o serie de nereguli.

Dosarul în cauza ORAP-ului, a fost încheiat și înaintat forurilor superioare pentru avizare. Cei găsiți vinovați vor fi înaintați parchetului. S'a constatat astfel că întreaga activitate a pornit dela Abatorul Comunal în sensul că piețele erau primate dela delegatul ORAP-ului fără forme legale, decât în baza unor fișuici, astfel că cea mai mare parte a piețelor luate drumul burșei negre și nu mai o infimă parte mergeau pe cale legală în circuitul comercial.

S'a înființat un serviciu de control permanent pe lângă Abator, împreună cu un delegat al ORAP-ului care va emite numai recipise regulamentare cu care vor fi preluate piețele.

În legătură cu presfârșite din zile, suntem în măsură să precizăm că Marlon Alexandru a fost pus în libertate întrucât nu avea niciun amestec în chestiunea Mihaly-Zuorovschi.

Totodată vor fi puși în libertate și ceilalți arestați imediat după ce vor fi făcută declararea șocurilor de mărfuri. Vor rămâne arestați numai cei ce au avut asupra lor devize și aur. Toți posesorii de mărfuri, indiferent de proveniența lor sunt obligați să facă declarația lor până la 15 Septembrie a. e. cu nescând că în caz contrar vor suferi ripostele legilor în vigoare.

Sedința comisiei atomice

LAKE SUCCES. D. Gromako, delegatul permanent al Uniunii Sovietice la Consiliul de Securitate a declarat erl în sedința comisiei atomice că, Uniunea Sovietică nu se lăsa sficia on concuziile celor de al doilea raport cu privire la controlul energiei atomice. Dacă s'ar realiza propunerile acestui raport, acesta ar însemna crearea unui fruct internațional deasupra statelor, unde Statele Unite și-ar asuma anumite prerogative ca singura stăpânitoare a energiei atomice.

Reprezentanții Franței și Marii Britanii s'au alăturat propunerilor cu prânse în raport. Urmează ca prin vot să se hotărăască asupra conținutului raportului.

Comisia de mercurial a stabilit noi prețuri la unele articole alimentare

Comisia de mercurial a Municipiului Arad, în sedința de ieri, prezenti fiind și reprezentanții comercianților, luând în discuție prețurile articolelor alimentare de mare consum, a hotărât ca să fie schimbate prețurile la următoarele produse:

Zarzaravatur, morcovi 3.50—4 lei kgr. pătrunjel 3.50—4 lei kgr.

LA FRUCTE: mere superioare 6.50—7 lei kgr, struguri 8 lei kgr. gutui 3.50—6 lei kgr. magiun cal. I 28—30 lei kgr. col. II 22—25 kgr., singiolele 7—8 lei kgr.

LA LAPTE SI DERIVATE: laptele cal. I 6 lei litrul, lapte cal. II 5 lei. Unt pregăt 85—90 lei kgr., unt țărănesc 50 lei kgr., brânza de vacă 10 lei kgr., brânza frământată 28—30 lei kgr., cașal 25—26 lei kgr.

Restul articolelor sunt cele din mercu-rișalul vechiu.

Măsurările sunt cu desăvârșire interzise de a se mai vinde pe piață.

Deasemenea, se atrage atențiunea nr.

gustoriilor că niciun fel de marfă care nu este alimentară, nu poate fi desfășurată pe piața Avram Iancu.

În același timp este oprită vânzarea lapteului la domiciliu cu preț mai ridicat decât cel din mercurial. Serviciul iudețean de control economic va forma echipe care vor ieși pe teren și vor dressa acte atât pentru vânzătorul cât și pentru cum-părătorul care va cumpăra lapte cu suprapreț la domiciliu.

Să fie schimbate conducerele căminelor de ucenici Nr. 1 și No. 3 au cerut erl satele de ucenici în cadrul meetingului dela Palatul Cultural

Er după amiază, a avut loc în Palatul Cultural un mare meeting organizat de Uniunea Tineretului Muncitoresc din Arad, la care au participat câteva sute de tineri ucenici din cele trei cămine din orășul nostru.

Adunarea a fost prezidată de către tinerul Cosma din căminul Nr. 1, după care a luat cuvântul Mocuța Petre membru în Comitetul Central al UTM-ului dezbătând situația ucenicilor din aceste cămine. D. Mocuța arată în cuvinte însușite ce se petrece la căminul nr. 1, unde directorul Moldovan împreună cu pedagogul Moraru au sustras însemnate cantități de alimente din hrana ucenicilor. Concomitent cu aceasta d. Mocuța ilustrează în amănunțime și starea de suferință dela căminul nr. 3 unde deasemenea ucenicii sunt terorizați și bătuti de economul Șabalou și pedagogul Ci-cala.

În conținere d. Mocuța vorbește despre necesitatea reducerii stagiului de ucenicie și lupta pe care o duce UTM. în acest scop.

Ca încheiere se formează o delegație care să se prezinte astăzi la Inspectoratul Muncii pentru a cere să se ia măsuri împotriva elementelor necorespunzătoare dela conducerea celor două cămine de mai sus.

În unanimitate satele de tineri, un cerut îndepărtarea acestor elemente și în acest scop au fost elitate câteva telegrame care vor fi trimise la Ministerul Muncii și Confederației Generale a Muncii.

După terminarea adunării tinerii prezenti s'au încolonat și au pornit într-o manifestație prin fața celor două cămine de ucenici.

Reducerea taritelor telefonice la convorbirile interurbane și la rețelele neautomate

Societatea Română de Telefoane face cunoscut că începând cu data de 16 Septembrie, a făcut unele reajusări la taritele telefonice în ce privește abonamentele, dar numai la rețelele neautomate (fără Arad) unde noușle taritele telefonice au fost stabilite după cum urmează: Cota de taxare comercială, linie individuală, 1000 lei lunar, doi pe linie, 720 lei fiecare, organizațiile de masă și muncitorești 700 lei lunar, autoritățile 450 lei, liber profesioniști singuri pe linie, 560 lei și doi pe linie 410 lei de fiecare, domiciliu 400 lei și doi pe linie 370 lei.

În ceea ce privește convorbirile interurbane, începând cu ziua de 8 Septembrie taritele s'au redus după cum urmează: zona 0—50 km. dela 60 lei la 50 lei per 3 minute, zona 50—100 km. dela 120 lei la 90 lei per 3 minute, 100—200 km. dela 190 lei la 150 lei per 3 minute, 200—400 km. dela 300 la 240 lei per 3 minute și peste 400 km. dela 515 lei la 360 lei per 3 minute.

Taritele internaționale: Anglia 3 minute 747 lei și fiecare minut supliment 249 lei, Austria 3 minute 261 lei și fiecare minut suplimentar 87 lei, Bulgaria 108 lei și 36 lei, Cehoslovacia 261 lei și 87 lei, Elveția 369 lei și 133 lei, Franța circuit direct 582 lei și de fiecare minut suplimentar 194 lei iar prin Praga 633 lei și 211 lei, Italia 307 lei și 169 lei, URSS, 285 lei și 85 lei, Ungaria 108 lei și 36 lei, Jugoslavia 153 lei și 51 lei, USA, 1833 lei și 611 lei de fiecare minut suplimentar.

Aceste taxe reprezintă cota străinătății la care se adaugă pentru fiecare convorbire în parte, taxa aferentă unei convorbiri interurbane din orășul de plecare român cu punctul de frontieră cel mai apropiat de pe teritoriul român.

Exemplu: o convorbire Arad—Buda-pestă costă 108 lei 3 minute, plus 50 lei cota internă dela Arad la Curtici, adică în total lei 158 per 3 minute.

# După stocurile de mărfuri care vor fi declarate până la 15 Septembrie se va plăti un impozit unic de 10 la sută

**Acest impozit se va achita în 6 rate lunare egale**

BUCUREȘTI. — Comisia ministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monetară, a dat o importantă decizie în legătură cu declarația stocurilor de mărfuri. Precum se știe, conform legii apărută în Monitorul Oficial din 27 August, toți deținătorii de orice fel de mărfuri — independent de faptul că le au stobândit cu factură sau fără factură — trebuie să declare aceste stocuri la Administrația Financiară pe formularele tipărite de către Direcția Generală a Controlului Economic.

Conform deciziei date ieri de către Comisia ministerială, comercianții de orice fel, precum și persoanele particulare care la data de 19 August au deținut stocuri de produse sau mărfuri cu facturi legale sau fără facturi, stocuri pe care le vor declara până la 15 Septembrie a. c.,

vor plăti după aceste mărfuri un impozit de 10 la sută din valoarea mărfurilor.

La fel, industriași care dețin materii prime sau semifabricate fără factură, pe care le vor declara până la 15 Septembrie a. c., sunt obligați a plăti un impozit de 10 la sută după valoarea acestor produse.

Acest impozit de 10 la sută înlocuiește orice alte impozite datorate după produsele cantitate.

te după produsele cantitate.

Suma care reprezintă impozitul, va fi achitată în 6 rate lunare egale, prima rată trebuind să fie plătită mai târziu până la 31 Octombrie a. c.

Cei care au depus deja declarații de stocuri, pot depune până la 15 Septembrie suplimentele de declarații.

## Planul de guvernare al Partidului Comunist Maghiar

BUDAPEȘTA. — Partidul Comunist Maghiar a publicat programul de guvernare elaborat de acest partid. Conform acestui program, se va realiza naționalizarea Băncii Naționale a Ungariei, precum și a marilor bănci particulare. Programul stabilește ca principiu, că sarcinile fiscale să fie suportate în primul rând de clasele avute. Se preconizează introducerea unui sistem dublu de pre-

țuri, în sensul că cei săraci să primească mărfuri la prețuri mai scăzute. Se vor organiza tribunale speciale contra înfracțiunilor comerciale. În ceea ce privește politica externă, programul prevede încheierea unor acorduri de prietenie cu toate statele vecine. Partidul Comunist propune realizarea acestui program printr-un guvern al Frontului Independentei Naționale, deci un guvern format din partidele care au compus și până în prezent coaliția guvernamentală.

Într-un interviu acordat ziarului Szabad Nép. d. Tildy Zoltan, președintele republicii maghiare, arată că Partidul Comunist a fost primul care a dat după alegeri un program concret de guvernare. Deasemenea președintele republicii constată că acest partid a preconizat de la început unirea forțelor naționale pentru realizarea planului trienal.

## D. ministru Lucrețiu Pătrășcanu a rezolvat cererea moldovenilor din județul Arad

Un grup de moldoveni care în timpul verii au lucrat în comuna Seitin, s-au adresat dlui ministru Pătrășcanu rugându-l să înlesnească întoarcerea lor și ducerea acasă a cerealelor primite ca recompensă a muncii lor.

În urma intervenției dlui ministru Pătrășcanu, problema pusă de acești moldoveni, a fost rezolvată în mod general. Pe baza acestei intervenții a fost la Prefectura Arad o dispoziție conform căreia moldovenii aflați în județul nostru, se pot întoarce în Moldova, călătorind gratuit pe CFR pe baza tablourilor înscrise de Prefectură.

Totodată s'a precizat că transportul cerealelor câștigate prin muncă agrară cote de către acești moldoveni, se poate efectua pe baza certificatului eliberat de Primăria comunei în raza căreia numiți s'au efectuat munca.

Rezolvarea acestei probleme este o dovadă în plus cum țara noastră

îndeplinească d. ministru Pătrășcanu mنداții de deputat, dând o mână de ajutor la rezolvarea doleanjelor juste ale populației.

## Intense pregătiri pentru deplina reușită a zilei salubrității

inițiată de sectorul 4 al Partidului Comunist Român

Pregătirea acțiunii de Duminică, 14 Septembrie, inițiată de PCR — organizația sectorului 4, pentru curățirea gunoajelor de pe străzile orașului nostru, continuă cu mare intensitate.

Astfel, în cursul zilei de ieri, o comisie specială s'a deplasat în toate părțile orașului, până pe cele mai îndepărtate străzi din cartierele marginase, pentru a stabili la fața locului cantitățile de gunoaje care vor trebui transportate, precum și mijloacele de transport, cărute și cămășoare, de care va fi nevoie în ca-

drul acestei campanii. Pentruca această acțiune să cu noască un cât mai mare succes, au fost mobilizate peste 40 de cărute și cămășoare. Deasemenea un însemnat număr de muncitori a răspuns cu mult entuziasm la campania de Duminică, aducând prin această un mare aport în această acțiune a PCR.

Exemplul grăitor dat de către organizația sectorului 4 PCR și de către masele de muncitori, care și-au dat contribuția în toate marile acțiuni de folos obște, se cere urmat de către toți cetățenii din orașul nostru. Si suntem siguri că si vor lua tot concursul și vor sprijini din toată inima această acțiune atât de necesară.

## Incorporarea contingentului 1947

La Marele Stat Major s'au încheiat lucrările pentru chemarea sub arme a tinerilor recrutați din contingentul 1947.

Noul contingent va fi chemat după aceleași norme care au stat la baza încorporării contingentului 1947, adică noii recrutați vor intra sub arme în trei serii egale la interval de trei luni fiecare.

Data la care noul contingent va fi încorporat nu a fost încă fixată. În tot cazul ea nu va întârzia să se producă deoarece prima serie din contingentul 1946 urmează a fi lăsat la vatră.

Se pare că jandarmii vor fi primii încorporați, după care va urma încorporarea recrutiilor afectați celorlalte arme.

## Forțele patriotice grecești nu recunosc guvernul din Atena

ATENA. — Generalul Marcos, comandantul forțelor democratice grecești, a adresat un memoriu Organizației Naționale Unite, arătând că forțele patriotice nu pot recunoaște guvernul din Atena, condus de o minoritate reacționară.

Patrioții sunt gata să înceadă lupta în cazul dacă Anglia și Statele Unite încercază de a se mai amesteca în treburile interne ale Greciei și dacă primesc garanții că se va forma un guvern de coaliție cu participarea tuturor partidelor democratice.

## ALEGERILE SINDICALE LA PROFESORII SECUNDARI

Au început alegerile sindicale la profesorii secundari. Corpul didactic și a ales și continuă să se aleagă, pe școli, grupurile sindicale din care se va constitui comitetul de conducere.

Evident, muncitorimea a fost aceea care a manifestat în primul rând dorința de a se organiza pentru a crea condiții de viață mai omenești și a lupta împotriva exploatarei. De până să ajungă la o organizație temeinică, a cunoscut mari și crunte suferințe.

Marx și Engels — socialismul științific — deci, arată drumul și mijloacele ce pot duce societatea omenească spre progres.

La noi în țară, mișcarea muncitorească a dibuit zeci de ani, cântăc drunuii firese de organizare. „De la mînăciună, în fine, a avea principii, lucra pentru binele tuturor” spune o gazetă muncitorească în anul 1877 iar organizațiile sindicale propriu-zise apar abia în anul 1902.

Sindicatele sunt organizații de luptă pentru apărarea intereselor profesionale, a libertăților democratice și a păcii între popoare. Sindicatele înglobează toți oamenii muncii și constituie o forță imensă pentru întărirea și apărarea democrației. Elementele de răspundere pentru conducerea instituțiilor într-un stat democratic trebuie să aibă această coaliță în față a democrației care este sinteza

și a cărui condiție esențială este bunărea tuturor oamenilor muncii: în lectuali și manuali. La noi, ideea de stei unghi apere clară la începutul organizării muncitorești. Iată de pildă ce spune gazeta „Luptătorul Român” în Nr. 1 din 5 Noembrie 1872: „Căm o direcțiune utilă activității noastre, lucrătorii cu brațele, lucrătorii cugetarea, căci numai atunci naștea românească, marea familie care facem parte, va prospera. mergo înainte către bine, va trăi trăind dansa, vom trăi și noi”.

Dei „lucrătorii cu brațele și lucrătorii cu cugetarea” într-o singură mișcare de acțiune. Nu se poate concepe o mișcare sindicală fără colaborarea perfectă a muncitorimii cu inteligența progresistă.

În tot lungul frământărilor, muncitorimea a avut în rândurile ei al primei frunze, mulți intelectuali, care au luptat pentru ideile democratice și au dus la victoria din 6 Noembrie 1945, iar statul democrat a întărit și mai mult relațiile dintre muncitorii intelectuali, canalizând eforturile lor spre reconstrucția țării atât din punct de vedere material și din punct de vedere moral după război și după toate nedreptățile din trecut.

Unitatea aceasta în muncă, în luptă, în democrație ne unește în organizațiile profesionale și sindicatele.

Experiența trecutului ne arată că de a duce lipsa de unitate și ne învârtă roțile și mai mult ca să fim în adăpost de forță de apărare și consolidare democrației ce asigură pacea și bunăstarea creșterea.

Profesorii, prin rolul lor deosebit de educatori ai noilor generații pot fi și ei și nu lipsese de la procesul acesta de refacere și dezvoltare a țării.

Alegerile ce se desfășoară acum în corpul didactic al școlilor noastre dovedesc spiritul de înțelegere și perfecția a principilor democratice pe baza cărora ne putem face datoria față de servii poporul, patria și cultura. Prin nunea creșterii suntem alături de muncă mîinilor fraților noștri muncitori.

## Informații

Redactor responsabil:  
**STEFAN I. SIMON**  
ABONAMENT LUNAR Lei 110.—  
PE TREI LUNI Lei 300.—

— ANUNT. USIC-ul atrage atenția tuturor membrilor săi că în pozițiile pe salarii atât pe luna Iulie cât și pe August trebuie achitate neapărat cel mai târziu până la 15 oct. inclusiv. USIC. 1165

— SINDICATUL POLITICII anunță pe această cale pe toți membrii că în cursul zilei de astăzi începe întocmirea tabelului pentru zahăr. Sunt rugați toți membrii, atât cei activi cât și pensionarii, să aducă în acest scop cartela individuală și legătură de economat, iar pentru membrii de familie se vor prezenta cărțile vechi.